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Dnr KS-2024-724

Revidering av Riktlinje för ersättningar till förtroendevalda

Beslut
Kommunfullmäktige antar revideringen av Riktlinje för ersättningar till förtroendevalda, samt 
antar Riktlinjer för politiska sekreterare och att dokumentet blir en bilaga till Riktlinjer för 
ersättningar för förtroendevalda (Bilagor 8A-B). 

Samtliga kostnader hänförliga till anställning av politiska sekreterare belastar 
Kommunstyrelsen, politik.

Förvaltningen får i uppdrag att uppdatera Reglemente för styrelse och nämnder så att politiska 
sekreterare har närvarorätt på nämnders och kommunstyrelsers sammanträden, med undantag 
för de fall det förekommer uppgifter som omfattas av sekretess.

Reservation
Lisa Norén (S), Roger Lamell (S), Margareta Widén- Berggren (S), Jonas Lennström (S), Erik 
Rudolfsson (S), Anna Frisk (S), Mattias Lundqvist (S), Ann- Charlotte Grehn (S), Tomas 
Bendiksen (S), Emmelie Göransson (S), Mika Muhonen (S), Eva Fagerlund Angulo (S), 
Tomas Näslund (S), Raili Karjalainen (S), Désirée Mattsson (S) reserverar sig mot beslutet till 
förmån för Tomas Bendiksens (S) avslagsyrkande med följande motivering: Vi ser ingen vinst 
för kommuninvånarna att vi öppnar upp för kommunanställda politiska sekreterare i vår 
kommun. Det är fullt möjligt för alla partier att använda sitt partistöd till att betala för en 
sekreterare eller administratör redan idag.

Det finns alla möjligheter för Kommunstyrelsens ordförande att anpassa och rensa bland sina 
uppdrag och fokusera på uppdraget som just Kommunstyrelsens ordförande. Politik är ett 
lagarbete som innebär att man som ledare behöver kunna prioritera, delegera och samarbeta. 
Ingen bär ensam kommunen på sina axlar. 

Vi kan se att förslagen på höjda arvoden inte är helt orimliga. Men med tanke på det svåra 
ekonomiska läge som kommunen befinner sig i, kan vi inte se att höjningar av politiska 
arvoden är önskvärda eller ens möjliga.

Josefine Nilsson (C), Inger Abrahamsson (C), Bertil Alm (C), Camilla Strandman (C), 
Pernilla Grahn (V) och Freddie Eriksson (V) och Irmeli Bellander (L) reserverar sig mot 
beslutet till förmån för egna yrkanden.

Ärendebeskrivning
Som konsekvens av ändringar i kommunens nämndorganisation har arvodesnivåerna för 
förtroendevalda reviderats. Vård- och omsorgsnämndens presidium föreslås få höjt arvode i 
samband med att Individ- och familjenämndens verksamhetsområde övergått till Vård- och 
omsorgsnämnden. I samband med arvodesöversynen har jämförelser gjorts med närliggande 
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kommuner. Som konsekvens har arvoden för ordförande i Valnämnden och 
Kommunfullmäktige reviderats. 

Ett tillägg är gjort som rör möjlighet till anställning av politiska sekreterare. Kommunen har 
enligt Kommunallagen kap 4 § 33 rätt att anställa politiska sekreterare för att biträda de 
förtroendevalda i det politiska arbetet. För att finansiera anställning av politisk sekreterare kan 
kommunalråds arvode omfördelas. Riktlinjer för politiska sekreterare har tagits fram och 
förtydligar vad som gäller vid anställning av politisk sekreterare.

Länsstyrelsen har erinrat kommunen om att det saknas lagligt stöd för en kommunal 
ersättning till vigselförrättarna. Därför revideras även bilagan till Riktlinjer för ersättningar till 
förtroendevalda avseende ersättning för vigselförrättare så att ingen kommunal ersättning 
utgår.
Revideringen innehåller även redaktionella ändringar för att motsvara nuvarande organisation.

Ekonomiska konsekvenser och finansiering
Förändringar som föreslår är kostnadsneutral och innebär ingen ökning av kostnader.

Beslutsunderlag
Riktlinje för ersättningar till förtroendevalda med revideringar
Riktlinjer för politisk sekreterare

Dagens sammanträde
Yrkanden
Tomas Bendiksen (S) yrkar avslag på kommunstyrelsens förslag.

Pernilla Grahn (V) yrkar i första hand på återremiss med följande motivering: Vi anser inte att 
frågan om politisk sekreterare är fullständigt utredd. Likaså anser vi inte ersättningsnivåerna 
för politiker är färdigt utrett. 

Pernilla Grahn (V) yrkar i andra hand bifall till Tomas Bendiksens (S) avslagsyrkande.

Josefine Nilsson (C) yrkar bifall till Tomas Bendiksens (S) avslagsyrkande.

Irmeli Bellander (L) yrkar avslag till kommunstyrelsens förslag.

Pär- Olof Olsson (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.

Propositionsordning
Ordförande ställer proposition på om ärendet ska avgöras idag eller återremitteras och finner 
att kommunfullmäktige beslutar att ärendet ska avgöras idag.

Ordförande ställer proposition på avslagsyrkandet och finner att kommunfullmäktige beslutar 
att avslå Tomas Bendiksens (S) avslagsyrkande.

Votering
Votering begärs.
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Ja-röst för att bifalla kommunstyrelsens förslag.

Nej-röst för att avslå kommunstyrelsens förslag i enlighet med Tomas Bendiksens (S) 
yrkande.

Resultat (se voteringsrapport för detaljer): 

Ja 27
Nej 22
Avstår 0

Ordförande finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.

Ärendets behandling
På KSAU 2024-10-15 § 150 yrkade Tomas Bendiksen (S) avslag med följande motivering: 
den största anledningen till avslagsyrkandet är införande av politiska sekreterare i kommunen. 
Kommunstyrelsens arbetsutskott avslog yrkandet.

Sedan hantering i arbetsutskottet har ärendet kompletterats med följande: 
kommunfullmäktiges 1:e och 2:e vice ordförandes arvode föreslås fastställas till 1,8 % av 
riksdagsmannaarvodet. För 1:e och 2:e vice ordförande i Valnämnden föreslås arvodet 
fastställas till 0,5 % under valår.

På KS 2024-10-22 § 218 yrkade Tomas Bendiksen (S) avslag till arbetsutskottets förslag med 
följande motivering: Vi ser ingen vinst för kommuninvånarna att vi öppnar upp för 
kommunanställda politiska sekreterare i vår kommun. Det är fullt möjligt för alla partier att 
använda sitt partistöd till att betala för en sekreterare eller administratör redan idag.

Lisa Norén (S), Mattias Lundqvist (S) och Josefine Nilsson (C) yrkade bifall till Tomas 
Bendiksens (S) yrkande.

Pernilla Grahn (V) yrkade avslag till arbetsutskottets förslag och att maximalt arvode för 
kommunalråd ska vara 34 500 kronor.

Kommunstyrelsen avslog Tomas Bendiksens (S) och Pernilla Grahns (V) yrkanden.

Lisa Norén (S), Tomas Bendiksen (S), Mattias Lundqvist (S), Josefine Nilsson (C) och 
Pernilla Grahn (V) reserverade sig mot kommunstyrelsens förslag till beslut.

Beslutet skickas för åtgärd till
Lön
Webbredaktion för publicering

Beslutet skickas för kännedom till
Staben


